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SESTA COMMISSIONE CONSILIARE
VERBALE n. 3

Seduta del 23 gennaio 2020
(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri Organi istituzionali)

L’anno 2020 (duemilaventi), il giorno 23 (ventitre) del mese di gennaio, la Commissione Ambiente,
Vivibilità urbana e Mobilità è convocata alle ore 14:00 presso la propria sede al terzo piano di
Palazzo Vecchio,  per trattare il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente; 
 Esame ed espressione di parere sui seguenti atti:
 Mozione n. 1285/2019 “Aprire il parco di Mantignano” proponenti: Palagi, Bundu;
 Risoluzione n.987/2019 “Per garantire il  futuro dell’Agenzia Regionale per la Protezione

Ambientale della Toscana (ARPAT)” proponenti: Palagi, Bundu;
 Mozione n. 1286/2019 “Per promuovere l’adozione di tariffe agevolate per gli studenti che

utilizzano il bike sharing” proponente: Bussolin;
 O.d.g n.803/2019 “teca mura Arnolfo, selciati storici” proponente: Draghi;
 Approvazione verbale  precedente  seduta;
 Varie ed eventuali.   

Alle ore 14:00 sono presenti il Presidente Calistri e i consiglieri Bonanni, Draghi, Innocenti, Palagi,
Pampaloni. Alle ore 14.20 entrano i consiglieri Albanese, Bussolin, Masi.
 
E’ presente per la segreteria della Commissione Maurizio Da Re.

Il Presidente Calistri accerta la presenza dei consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA 
Presidente Calistri Leonardo
Vice Presidente Draghi Alessandro Emanuele
Componente Albanese Benedetta 
Componente Bonanni Patrizia 
Componente Bussolin Federico 
Componente De Blasi Roberto
Componente Innocenti Alessandra
Componente Palagi Dmitrij 
Componente Pampaloni Renzo

ed apre la seduta alle ore 14:25 

Alle ore 14.30 entra la Consigliera Dardano e alle 14.35 la Consigliera Giuliani

Il Presidente Calistri saluta i presenti, illustra l'ordine dei lavori della seduta odierna, e invita quindi 
il consigliere Palagi ad illustrare la mozione  n 1285/2019, in qualità di proponente.
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Il Consigliere Palagi illustra la mozione n. 1285/2019 “Aprire il parco di Mantignano” e sottolinea 
come il Parco di Mantignano sia stato chiuso perché non fossero garantiti i requisiti di sicurezza 
necessari. Quindi con la mozione si chiede di  rinnovare l’impegno per una realizzazione in tempi 
rapidi del Parco di Mantignano, definendo scadenze certe per il completamento  e prevedendo 
stanziamenti propri comunali.
Intervengono il Presidente Calistri e le consigliere Albanese e Innocenti nel merito del Parco e della 
mozione. Il Consigliere Palagi ribadisce le sue valutazioni  diverse.
Il  Presidente  Calistri  mette  quindi  in  votazione  la  mozione  n.  1285/2019  “Aprire  il  parco  di
Mantignano”.  L’atto è licenziato con parere contrario, con sette (7) voti contrari, B. Albanese, P.
Bonanni, L. Calistri, M.Dardano, M.F. Giuliani, A. Innocenti, R. Pampaloni, e quattro (4) favorevoli
A. Draghi, F. Bussolin, R. Masi, D. Palagi.

Il Presidente Calistri passa alla risoluzione n. 987/2019, invitando il Consigliere Palagi ad illustrarla
in qualità di proponente.
Il Consigliere Palagi presenta la risoluzione n. 987/2019 “Per garantire il futuro dell’Agenzia 
Regionale per la Protezione Ambientale della Toscana (ARPAT)”. Il Consigliere  sottolinea la 
diminuzione del personale di ARPAT degli ultimi anni, con la denuncia da parte delle 
organizzazioni sindacali di un organico ormai insufficiente e di  come la situazione del personale, 
unitamente alla carenza di mezzi e strumentazioni adeguati, abbia comportato un calo delle attività 
di protezione ambientale in tutto il territorio regionale. Con la mozione si sollecita la Regione 
Toscana per riconoscere la piena autonomia dell’Agenzia e ne assicuri adeguate risorse sul piano 
economico, del personale e della strumentazione. Il Consigliere intende presentare un auto - 
emendamento vista la nuova Legge Regionale approvata nel frattempo.
Interviene il Presidente Calistri ricordando la nuova legge regionale che cambia la situazione e 
propone degli emendamenti alla risoluzione. Il Consigliere Palagi accetta le proposte del Presidente 
e propone un approfondimento del testo della risoluzione. Il Presidente Calistri propone quindi il 
rinvio della risoluzione, così che possa diventare un atto di commissione.
Il Presidente Calistri conclude pertanto con l’esito della  Risoluzione n.987/2019 “Per garantire il
futuro  dell’Agenzia  Regionale  per  la  Protezione  Ambientale  della  Toscana  (ARPAT)”:  la
Commissione rinvia l’atto ad altra seduta.

Il Presidente Calistri procede con il terzo punto all’ordine del giorno relativo alla mozione n. 
1284/2019, invitando il Consigliere Bussolin ad illustrarla in qualità di proponente. 
Il Consigliere Bussolin presenta la mozione n. 1286/2019  “Per promuovere l’adozione di tariffe 
agevolate per gli studenti che utilizzano il bike sharing”, con la quale si chiede di attivarsi presso 
Mobike, per introdurre sconti ed incentivi agli studenti, che scelgono di utilizzare costantemente il 
bike sharing, riducendo il costo giornaliero ed introducendo un pass mensile a tariffa vantaggiosa.
Il Presidente Calistri propone un approfondimento della questione con l’assessore Giorgetti. Il 
Consigliere Bussolin annuncia di ritirare l’atto. 
Il Presidente Calistri conclude con l’esito della  Mozione n. 1286/2019 “Per promuovere l’adozione 
di tariffe agevolate per gli studenti che utilizzano il bike sharing” con l’atto ritirato dal proponente 
Bussolin.
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Il Presidente Calistri passa all’Ordine del Giorno n. 803/2029, invitando il Consigliere Draghi ad 
illustrarlo in qualità di proponente.
Il Consigliere Draghi presenta l’Ordine del Giorno n. 803/2029, “teca mura Arnolfo, selciati 
storici”, e ricorda che nell’esatte scorsa  durante i saggi della tramvia sono stati rinvenuti i 
basamenti delle mura storiche fiorentine, abbattute dall'architetto Poggi durante la costruzione dei 
Viali di Circonvallazione. Quindi con l’atto si chiede di inserire nel progetto della tramvia 3.2 lungo
i Viali di Circonvallazione la costruzione di una teca di vetro al fine di mostrare i basamenti delle 
mura di Firenze. Il Consigliere Draghi aggiunge che tale atto sarebbe da assegnare alla 
Commissione Cultura e annuncia il suo ritiro, perché lo riproporrà in seguito come riferimento alla 
tramvia 3.2. Libertà-Bagno a Ripoli.
Interviene la Consigliera Innocenti affermando che il tema è stato già affrontato in passato.
Il Presidente Calistri conclude con l’esito dell’O.d.G. n.803/2019 “teca mura Arnolfo, selciati stori-
ci” con l’atto ritirato dal proponente Draghi.

Il Presidente Calistri ringrazia i partecipanti e chiude la seduta alle ore 15.00

Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri: 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA 
Presidente Calistri Leonardo
Vice Presidente Draghi Alessandro Emanuele
Componente Albanese Benedetta 
Componente Bonanni Patrizia 
Componente Bussolin Federico 
Componente Dardano Mimma
Componente De Blasi Roberto Masi Lorenzo
Componente Giuliani Maria Federica
Componente Innocenti Alessandra
Componente Palagi Dmitrij 
Componente Pampaloni Renzo

Letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 09/07/2020
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